

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания
11-й
№ 385 (22129)
Воскресенье
13 декабря
1942 года

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Поддержать инициативу раненых бойцов
Раненые красноармейцы т.т. Гусев и Цапенков, проживающие в Луневском колхозе имени Ленина, организовали сбор теплых вещей среди колхозников.
Они уже сдали в районную комиссию 28 овчин и 4 кг. шерсти.
Продолжая сбор, т.т. Гусев и Цапенков обращаются ко всем красноармейцам - отпускникам принять активное участие в сборе теплых вещей для Красной Армии.

Колхозники и колхозницы! Следуйте патриотическому примеру членов колхоза „Алга“ Сергачского района, вносите в хлебный фонд Красной Армии хлеб из своих личных запасов!

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос об обращении колхозников и колхозниц колхоза «Алга», Сергачского района, о внесении в хлебный фонд Красной Армии хлеба из личных запасов колхозников.
Бюро обкома одобрило инициативу колхозников и колхозниц колхоза «Алга», Сергачского района, внесших в хлебный фонд Красной Армии 1.200

пудов хлеба из личных запасов колхозников и обратившихся ко всем колхозницам Горьковской области последовать их примеру.
Инициатива колхозников и колхозниц колхоза «Алга» является ярким примером советского патриотизма, помощи Красной Армии в скорейшем разгроме ненавистного врага.

Бюро обкома ВКП(б) предложило райкомам ВКП(б) и райисполкомам обсудить это обращение на собраниях колхозов и, наряду с досрочным выполнением планов сельскохозяйственных заготовок, призвать колхозников и колхозниц последовать примеру членов колхоза «Алга».

* * *

Ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Обращение колхозников и колхозниц колхоза „Алга“, Сергачского района

Дорогие товарищи! Второй год наша страна ведет великую освободительную войну против фашистских захватчиков. Война потребовала от каждого из нас максимального напряжения сил для усиления помощи фронту.

Несмотря на трудности военной обстановки, наш колхоз все сельскохозяйственные работы в этом году провел успешно и собрал хороший урожай. По всем видам государственных поставок колхоз и все колхозники рассчитались досрочно. Своим самоотверженным трудом на полях и досрочным выполнением государственных поставок мы помогаем нашим доблестным воинам громить немецко-фашистских захватчиков.

Исторический довод товарища Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и успешное наступление наших войск под Сталинградом и на Центральном фронте воодушевили нас на новые трудовые подвиги и на еще большее усиление помощи фронту. Мы хорошо знаем, что каждый пуд хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов, сданных государству, есть удар по заклятому врагу. С

этой целью мы из своих артельных доходов сдали сверх плана в хлебный фонд Красной Армии и авансом в счет натуроплаты за работы МТС, произведенные под урожай 1943 года, 4 тысячи пудов хлеба. Но на этом мы не останавливаемся.

Собравшись на общее колхозное собрание, мы решили внести в хлебный фонд Красной Армии из своих личных запасов 1.200 пудов хлеба. Каждое хозяйство колхозника вносит в хлебный фонд Красной Армии не менее трех пудов хлеба из своих личных запасов.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц Горьковской области последовать нашему примеру. Своим личным участием в этом большом государственном деле мы усилим помощь фронту и ускорим нашу победу.

Все для фронта — все для разгрома врага!

Президиум общего собрания: председатель колхоза САБЕРОВ — депутат Верховного Совета, секретарь первичной парторганизации КРЫСИН, председатель Андреевского сельсовета САЛАХЕТДИНОВ, бригадир колхоза ПОРТЯНСКИН, доярка БОЧЕТОВА.

Поддержим прекрасную инициативу

Прекрасный почин колхоза «Алга», Сергачского района, о внесении в фонд Красной армии хлеба из своих личных запасов, как всегда одним из первых подхватили колхозники колхоза имени Сталина.

С большой активностью прошло обсуждение обращения. В каждом слове выступающих чувствуется горячая любовь к нашей Красной армии, к народу и общее желание скорее разгромить врага. Председатель колхоза Захряпина М. внесла 2 пуда хлеба, жены фронтовиков Игнатьева — пуд хлеба, Горелышева — 20 кг., Макарова — 16 кг. и другие. Всего внесено 30 пудов.

Члены колхоза вызывают последовать их примеру всех колхозников района.

Б. Ц.

Зерно с гектаров обороны Красной армии

С особой заботой ухаживали колхозники артелей Холзинского сельсовета за посевами на сверхплановых гектарах обороны, своевременно собрали и обмолотили урожай с них.

На ссыпной пункт ежедневно поступает добротное зерно с фронтовых гектаров — 86 центнеров ржи и пшеницы срезано уже колхозами сельсовета.

А. Блокова.

От Советского Информбюро Из вечернего сообщения 11 декабря

В течение 11 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 10 декабря в районе Сталинграда уничтожено 60 транспортных самолетов противника.

10 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, взорвано 2 склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши части вели ожесточенную бой и разрушали ДОТы и блиндажи противника. На южной окраине города бойцы подразделения, где командиром тов. Черненко, окружили 6 вражеских ДОТов и перебили находившихся в них гитлеровцев, оказавших сопротивление. В течение дня на разных участках подбито 2 немецких танка, уничтожено 34 ДОТ'а и блиндажа и до 400 солдат и офицеров противника.

Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу реки Дон, наши части отражали контратаки противника и вели разведку его позиций. Бойцы под командованием тов. Чистякова отбили пять вражеских контратак и отбросили немцев на исходные рубежи. Противник потерял в этом бою до 2 рот пехоты и оставил на поле боя 3 подбитых и 2 сожженных танка. На другом участке гитлеровцы атаковали наши позиции при поддержке 7 танков и 10 бронемашин. Огнем нашей артиллерии уничтожена бронемашина и все 7 наступавших немецких танков.

Юго-западнее Сталинграда наши войска частью сил вели активные боевые действия, а на других участках отражали вылазки разведывательных отрядов противника. Артиллеристы Н-ской части подавили огонь нескольких артиллерийских батарей, рассеяли и частью уничтожили скопление пехоты противника. Бойцы одной нашей стрелковой части ворвались в расположение немцев и в ожесточенной схватке истребили 180 вражеских солдат и офицеров. Захвачены 2 орудия, 9 пулеметов, 7 мино-

метов, 13 автомашин и склад боеприпасов.

На Центральном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах и частью сил вели бои с пехотой и танками противника. В районе Ржева часть под командованием тов. Саломатина отбила несколько контратак немецкой пехоты. Измотав противника, наши бойцы атаковали врага и заняли ряд его опорных пунктов. В этом бою немцы потеряли убитыми несколько сот солдат и офицеров. Уничтожены 21 танк противника.

В районе Великие Луки подразделения части, где командиром тов. Мислов, в результате ожесточенного боя заняли высоту, имеющую важное тактическое значение. Многократные атаки немцев успеха не имели и кончились тем, что противник понес большие потери в людях и технике.

На Ленинградском фронте наши подразделения за 3 дни уничтожили до 500 вражеских солдат и офицеров.

Огнем артиллерии разрушено 24 ДОТ'а и блиндажа, уничтожено 2 орудия, 8 пулеметов и склад боеприпасов противника.

Партизаны отряда, действующего на Северном Кавказе, в бою с противником истребили 70 немецких солдат и 6 офицеров, уничтожены легковая и 2 грузовых автомашины, 3 мотоцикла, разрушена телефонно-телеграфная линия связи на протяжении 8 километров. Партизаны другого отряда взорвали железнодорожный эшелон противника в составе 50 вагонов и 2 платформ.

Жители освобожденного от немецких оккупантов села Латошанка, Сталинградской области, составили акт о преступлениях гитлеровских мерзавцев. В акте говорится: «Немцы ограбили жителей села до нитки. Отобрали у нас все продовольствие, одежду, в том числе валенки, полушубки и другие вещи. Немецкие солдаты и офицеры врываются в дома, брали все, что им попадалось на глаза. Гитлеровцы насильно угнали в тыл 95 жителей Латошанки, в том числе Татьяну Компаненкову и ее семерых детей. Двух девушек фашистские изверги увезли в офицерский публичный дом». Акт подписали: Екатерина Мамонтова, Анисья Трегубова, Евдокия Хохтенко, Тамара Уланова и Анастасия Макарова.

Сбор средств на эскадрилью имени В.П. Чкалова

Нас вдохновляет образ Чкалова

Горячо откликнулись работники сельпо на призыв колхозников колхоза «Согласие», Чкаловского района, о постройке эскадрильи имени Валерия Павловича Чкалова.

— Пусть эскадрилья краснокрылых самолетов, построенная на средства горьковчан, поможет скорее

разгромить врага, и образ героя — земляка Валерия Чкалова вдохновит в бою соколов-летчиков на подвиги, — говорят участники митинга.

Тут же, на митинге, собравшиеся внесли на эскадрилью 2000 рублей.

3. Кручинина.

На митинге, посвященном 4-летию со дня смерти героя советской авиации товарища Чкалова, ремонтники Б. Мурашкинской МТС живо откликнулись на призыв членов колхоза «Согласие», Чкаловского района, и приняли активное участие в сборе средств на постройку авиаэскадрильи имени Чкалова.

На 1000 рублей подписался тракторист Рагузов А. И., полуторамеслечный оклад внесла шофер МТС Ляляева Мария, от 300 до 1000 рублей вносят другие ремонтники. Всего собрано 17.500 рублей. Подписка продолжается.

Колхозники и сельхозартели Карабатовского сельсовета с большой активностью участвуют в сборе средств на постройку авиаэскадрильи имени Чкалова.

32 тысячи рублей составляет сумма подписки по колхозу «15 лет Октября», 21 тысяча — по колхозу «Передовик». Председатель колхоза «15 лет Октября» т. Мольков внес 2000 рублей, на 1000 рублей подписался раненый красноармеец тов. Машин А. И. Всего по сельсовету подписка достигла 85 тысяч рублей. Подписка продолжается.

Войцы всевобуча Григоровского пункта внесли на постройку

эскадрильи 6 тысяч рублей. Они обратились с призывом последовать их примеру ко всем пунктам всевобуча.

Учащиеся Княгининской средней школы приняли активное участие в сборе средств на постройку эскадрильи имени Чкалова. По 1.000 рублей внесли наличными 9—10 классы.

Всего по школе поступило 8.000 рублей.

Воспитанники Княгининского Детгородка внесли 2000 рублей на постройку эскадрильи имени любимого героя товарища Чкалова.

Картмазовские колхозники на постройку эскадрильи имени Чкалова собрали наличными 25.000 рублей.

85-летняя пенсионерка А. Д. Осипова внесла 300 рублей.

На общем собрании членов артели «Борьба», Рождественского сельсовета, выступил тов. Розин М. Д.

— Вношу на постройку эскадрильи 500 рублей и призываю всех колхозников принять участие в постройке грозных самолетов.

Его примеру последовали многие члены артели.

Подписка и поступление средств продолжаются.

К чему приводит ротозейство

Выполнение государственных планов — святое дело каждой организации, каждого гражданина нашей страны. Только ротозей и разгильдяи, люди, лишенные чувства гражданского долга, не понимают или не хотят понимать этого. В колхозе «Верный путь», Ивановского II сельсовета, руководители без ведома РайЗО, без разрешения общего собрания колхозников забили 16 голов скота, организовали обмен мяса не нужные для артели вещи.

Все это происходило на глазах председателя Ивановского II сельсовета тов. Власова. Зная, что план животноводства по колхозам сельсовета не выполнен, и, тем более, что всякий забой скота без разрешения земельных органов запрещен, Власов допустил ротозейство, дал возможность совершить правлению колхоза антигосударственное дело.

В колхозе «Производитель», Спешневского сельсовета, пало

2 лошади. Причина падежа — варварское отношение к животным. Но председатель правления Софронов не только не хочет найти виновников, но всячески старается скрыть их.

В колхозе «Комбайн», Слотинского сельсовета, также похорошили много скота.

Во многих колхозах — «15 лет Октября» и «Возрождение», Ивановского I сельсовета, «Сдвиг», Казачье-Слободского сельсовета, и некоторых других из-за отсутствия надзора бесследно пропали по 3—5 жеребят.

Полностью сохранить все поголовье скота, беспрестанно увеличивать его, не допускать ротозейства и разгильдяйства, строго, по-военному наказывать виновников за допущенные безобразия — вот что может повлиять на выполнение государственного плана развития животноводства.

А. Алексеев.

В колхозе «Красный луч»

Организованно проходит работа колхозников артели «Красный луч», Слотинского сельсовета.

До начала работы с колхозниками агитаторы Родионов А. и Романов проводят политинформации.

Точно в семь часов, по удару звонка, люди расходятся по местам работы. В течение всего дня идет напряженная подготовка к весенней посевной. В звене по вывозке навоза усердно трудятся колхозницы Николаева П., Николаева Т., Романова А. и Крайнова П., которые на расстоянии полкилометра вывозят по 15 возов навоза в день, вместо 12 по норме.

В другом звене тщательно сортируют семена. Т. т. Романова М., Горбачева А. и другие выполняют нормы выработки на

120 проц. В колхозной кузнице ремонтируется инвентарь. А конюх Грешнихин старательным уходом готовит лошадей к весенне-полевым работам. Любовно ухаживают за скотом и другие работники животноводства, которые следят за правильным кормлением и экономным расходом фуража.

На днях счетовод колхоза т. Родионов читал колхозникам статью «Ленин о единстве фронта и тыла», после чего колхозники взяли обязательство улучшить свою работу в помощь фронту, добиться полной сохранности поголовья скота, вывезти навоз и собрать 3 тонны птичьего помета, до 1 января отремонтировать весь сельхозинвентарь.

А. Меркулова.

За границей

Действия английской авиации

В коммюнике английского министерства авиации говорится, что днем 8 декабря самолеты бомбардировочной авиации «Москито» совершили налеты на промышленные и железнодорожные объекты в Голландии и Северо-Западной Германии. Самолеты истребительной авиации, производившие боевую разведку над Северной Францией и Бельгией, атаковали различные наземные цели, в том числе железные дороги, баржи и аэродромы противника. Один бомбардировщик не вернулся на базу.

(ТАСС).

Гитлеровский террор в Чехословакии

Как сообщает агентство Рейтер, в Праге казнено еще 25 чехов, в том числе одна женщина.

(ТАСС).

Бунты в итальянских частях в Греции

Стамбульский корреспондент газеты «Таймс» сообщает о резком упадке дисциплины в находящейся в Греции итальянских частях, которые должны были быть отправлены на фронт в Африку, происходили бунты. Солдаты отказывались грузиться на суда. Произведено много арестов, зачинщики казнены. Имели место бунты и в итальянских частях, составляющих гарнизон Афия. В связи с этим на центральных улицах города были расставлены пулеметы.

(ТАСС).

Проведение снегозадержания

В будущем году мы должны завоевать еще более высокий урожай. Этого требуют интересы жестокой борьбы с фашистскими захватчиками. От этого зависит наша победа.

Колхозы и совхозы обязаны использовать буквально все средства и способы, чтобы уже сейчас готовить богатый урожай.

Среди многих агрономических приемов, обеспечивающих резкое повышение урожайности, видное место занимает снегозадержание. В засушливых районах, где растения обычно страдают от недостатка влаги в почве, а озимые, кроме того, подвергаются опасности вымерзания, оно имеет решающее значение.

Снегозадержание увеличивает урожай пшеницы, например, в среднем на 4—5 центнеров с гектара.

Чтобы использовать уже первые снегопады и больше накопить снега на полях, к снегозадержанию необходимо приступит сейчас же.

Задерживать снег можно разными способами. Лучшим приемом считается расстановка щитов в полях.

Никим образом не следует делать сплошные щиты. Поверхность щита должна иметь просветы на 50—75 процентов его площади. Только при этом условии щит задерживает снег ровными и длинными полосами.

В поле щиты расставляются рядами, расстояние между ними около 20 метров, а в рядах между щитами — 10 метров. На гектар хватит 60 щитов. Зимой для достижения большей равномерности снежного покрова щиты переносятся с одного места на другое.

Существует много и других

способов снегозадержания. Можно, например, расставить в поле «мертвые» кулисы — ряды из стеблей кукурузы, бодьей подсолнечника, снопов соломы, пучков камыша, связок хвороста и т. д. На протяжении погонного метра надо расставить 7—8 стеблей.

Нужно запомнить весьма простое общее правило: расстояние между снегозадерживающими препятствиями в рядах должно равняться примерно пятикратной длине препятствий, а расстояние между рядами — двадцатикратной высоте препятствий.

Одним из наиболее простых способов снегозадержания является снегопахание. Снегопах делается из досок, сколачиваемых в виде треугольника с острой вершиной. При движении снегопаха острой вершиной вперед он врезается в снег

и образует борозду, по бокам которой получают валики снега.

Пахать снег надо осторожно, чтобы не принести вреда, так как снегопах оголяет растения, что может вызвать вымерзание их. Кроме того, он может повредить растения механически при своем движении.

Нельзя производить снегопахание по сухому сыпучему снегу. Валики из такого снега быстро уничтожаются ветром, а борозды способствуют выдуванию снега и в конце концов поле может обнажиться. Поэтому снегопахание надо проводить по липкому снегу.

В последние годы Макушинским опытным полем и Безенчукской опытной станцией предложен снегопах более совершенной конструкции — риджерного типа. Его особенность состоит в том, что он движется вперед своим широким раструбом, забирает снег в раструб, уплот-

няет его и выпускает в виде уплотненного валика с другой, суженной своей стороны. Высоту валиков можно регулировать, изменяя величину выходной щели.

Устройство снегопахов любой конструкции доступно каждому колхозу. Лучше делать снегопахи риджерного типа.

Можно задерживать снег еще более простыми способами — путем разбрасывания по полю хвороста, устройства снеговых валов и куч.

Помните, что снегозадержание увеличивает урожай.

Д. Слободчиков,
Нач. Отдела Зерновых культур НКЗ СССР.

Ответственный редактор
А.А. АЛАДЬИН.